
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU MARDI 7 NOVEMBRE 2023
Début :18h00  Fin :    20h10    

Personnes présentes :

Directeur de l’école :  Roland LE ROUX

Enseignants : Isabelle GUEGUEN, Anne-Gaelle MICHEL, Emilie FETIS, Emilie ANDRE, 
Stéphanie MEUDEC, Claire SAULEAU, Sophie HELLEC,  Kévin JARNOIN, Célia 
RUELLOU, Christophe TALVA

Municipalité :   Catherine ROUX, Cedric BESNARD

Représentants et parents d’élèves : Stéphanie BOUSQUET,  Hélène LE TUTOUR, 
Jonathan LETESSIER, Didier CAHU,  Bénédicte HUYNH-SABOURIN, Estelle BATTU, 
Aurélia POIVRE

Personnes excusées :
 
Enseignant : Olivia FOULE, Héloïse DUNIACH, Claire GIRARD, Cyrielle GUILLERME
Inspecteur de l’Education Nationale : Corinne COUDRON
Représentants des parents d’élèves     :    Marie ANET,  Jérôme PONS, Mélanie MAUGUET, 
Olivier MUSARD, Anne-Elise MENARD, Lucie CALLENS, Olivier CLOUTEAU.

Ecole élémentaire du Chevré 
2, rue du Stade 
35690 Acigné 

Tél. 02 99 62 24 26 
ecole.0350103x@ac-rennes.fr



Ordre du jour :

• Présentation de l’équipe pédagogique et du personnel de l’école

• Résultat des élections des parents d’élèves au conseil d’école

• Organisation des enseignements sur l’année scolaire 2023-2024

• Règlements de l’école

• OCCE : bilan et budget de la coopérative scolaire 2023-2024

• Projets pédagogiques et actualités

• Questions des parents

• Dates des prochains conseils d’école



• Présentation de l’équipe pédagogique et du personnel de l’école  

 

Classe Niveau Enseignants

1 CP Isabelle GUEGUEN

2 CP Anne-Gaelle MICHEL

3 CP Emilie FETIS

4 CE1 Emilie ANDRE

5 CE1 Stéphanie MEUDEC
Claire GIRARD

6 CE1-CE2  Olivia FOULE

7 CE2 Claire SAULEAU
Cyrielle GUILLERME

8 CE2 Heloise DUNIACH

9 CM1 Christophe TALVA
Claire GIRARD

10 CM1 Sophie HELLEC

11 CM2 Kévin JARNOIN

12 CM2 Célia RUELLOU

AESH Aurore BESNARD
Virginie HARLAIS
Astrid DE LA HOUPLIERE
Silvia BELLIARD
Angéline SALAUN

Directeur Roland LE ROUX

L’école dispose d’un nombre conséquent d’élèves avec des besoins d’accompagnement
importants.

• R  ésultats des élections des parents  

Année scolaire Votants Inscrits Votes blancs ou nuls Taux de participation

2022-2023 295 479 14 61,59 %

2023-2024 285 471 10 60,51 %

Le directeur rappelle que seuls les parents titulaires ont le droit  de voter, sauf en cas
d'absence, un suppléant peut prendre sa place. Les élus et les enseignants disposent
également du droit de vote.



Parents élus

Titulaires Mme ANET
Mme BOUSQUET
M. PONS
Mme SABOURIN
Mme MAUGUET
Mme POIVRE
M. MUSARD
Mme MENARD
Mme BATTU
Mme CALLENS
M. CAHU
Mme LE TUTOUR

Suppléants M. CLOUTEAU

Les représentants des parents d’élèves ont un rôle important, notamment celui de récolter
la parole des parents d’élèves.

Le taux de participation est élevé, ce qui est positif  et signifie à la fois l’implication des
parents alors même qu’il n’y a qu’une liste, et aussi le soutien des parents d’élèves.

• Organisation de l’enseignement  

Au 1er septembre

Année
scolaire

Effectifs
CP

Effectifs
CE1

Effectifs
CE2

Effectifs
CM1

Effectifs
CM2

Effectif
TOTAL

2017-2018 340

2021-2022 72 56 57 57 61 303

2022-2023 57 68 53 57 57 292

2023-2024 65 54 57 51 56 293

Classe de : Niveau scolaire
Nombre d'élèves

après les vacances 
d’automne

Isabelle GUEGUEN CP 22

Anne-Gaelle MICHEL CP 20

Emilie FETIS CP 22

Emilie ANDRE CE1 23

Stéphanie MEUDEC
Claire GIRARD

CE1 23



 Olivia FOULE CE1-CE2 24

Claire SAULEAU
Cyrielle GUILLERME

CE2 26

Heloise DUNIACH CE2 26

Christophe TALVA
Claire GIRARD

CM1 25

Sophie HELLEC CM1 26

Kévin JARNOIN CM2 28

Célia RUELLOU CM2 29

Les classes de cycle 2, suite à une demande institutionnelle, ne doivent pas, dans la 
mesure du possible, dépasser 24 élèves.

Des décloisonnements sont en place.

• Règlements de l’école  
 

Les chartes et règlements n’ont pas été distribués en début d’année scolaire. Les parents
ont reçu un formulaire les invitant à consulter ces documents sur le site internet de l’école.

Les familles n’ayant pas accès à internet, ou en situation de difficulté pour comprendre ces
documents sont accompagnées par l’équipe enseignante. La municipalité peut également
proposer des dispositifs d’accompagnement pour accéder au numérique.

Au cours du premier conseil d’école de l’année scolaire 2022-2023, les membres avaient
acté  de  nombreuses  modifications  dans  le  règlement  intérieur.  Le  conseil  d’école  ne
souhaite  pas  proposer  cette  année  de  modification.  Le  règlement  est  donc  voté  à
l'unanimité.

• OCCE : compte de fonctionnement et bilan 2022-2023 / budget de la 
coopérative scolaire 2023-2024

Une coopérative scolaire :

- association loi 1901

- permet d’offrir un support juridique pour la gestion financière des activités pédagogiques 
école.

Compte de fonctionnement général :



Le  montant  des  participations  volontaires  et  des  charges  des  activités  éducatives  du
compte de fonctionnement général est très conséquent, et illustre les nombreux voyages
scolaires organisés au cours de l’année scolaire 2022-2023.

Bilan simplifié :

Il est nécessaire de garder de l’argent sur le compte de l’école pour payer les acomptes
des sorties.

Budget 2023-2024 :

Une prévision budgétaire a été construite pour un budget à l’équilibre.

• Projets pédagogiques et actualités  

Rentrée en musique : 

La rentrée en musique est un moment convivial et apprécié par tous. Une organisation un
peu différente pourra éventuellement être mise en place l’année prochaine. 

Défi déplacement doux : 

Ce  défi  a  été  proposé  deux  fois  l’année  dernière.  Acigné  bénéficie  de  nombreuses
solutions pour les déplacements doux (chemins, pédibus). Cette année, la participation au
défi a été un petit peu moindre. 



Course solidaire : 

La  course  solidaire  permet  aux  élèves  de  s’engager  sur  une  distance  donnée.  Une
collecte  de  fonds  est  organisée  en  parallèle  au  profit  du  Telethon.  La  course  était
initialement programmée le 18 octobre. Suite à l’évènement tragique d’Arras, la course a
été reportée au mercredi 15 novembre.

Sortie aux champs libres des CM2 : 

Dans le cadre de la fête des sciences, les élèves de CM2 de M. Jarnoin ont participé à
ateliers animés par des étudiants (vidéos slow motion, archéologie expérimentale...).

Balade des CP dans les vergers avec l’association « Le moulinet d’Acigné » :

Les élèves de CP ont bénéficié d’une initiation aux danses bretonnes, aux instruments de
musique, puis ont dégusté les pommes du verger.

Grande lessive : 

Les classes de l’école ont participé à l’opération « Grande lessive » sur le thème « Avec
ou sans eau ». Le principe est d’afficher les productions artistiques des élèves  sur des fils
à linge.  Les productions des élèves sont affichées sur les grillages autour de l’école.

Sortie au musée des beaux-arts :

La sortie concernait les élèves de CP de la classe de Mme Michel sur le thème de « la
nature dans tous ses états ». Les élèves ont apprécié de s’y rendre en bus et métro.

Sortie au planetarium des CE1 : 

L’animation proposée au planetarium s’intitulait « Mes premiers pas en astronomie ».

Bien-être à l’école : 

Un questionnaire a été transmis aux élèves en fin de période 5 de l’année scolaire 2022-
2023. Un autre a été transmis en fin de période 1 de l’année scolaire 2023-2024. Les
résultats mettent en évidence le fait qu’une grande majorité d’élèves indique se sentir bien
à l’école.

Budget : 

Le  directeur  alerte  sur  la  nécessité  d’augmenter  les  enveloppes  budgétaires.  Les
représentants de la mairie indiquent qu’il est nécessaire de prioriser et que le budget a été
augmenté de 4 % cette année. Le directeur rappelle que compte tenu de la hausse du
coût de 80 % du papier cette année, le coût global des fournitures a augmenté de 20 %.

Sécurité

Comme chaque année, un exercice incendie a eu lieu en septembre. L’exercice PPMS
intrusion/attentat a été reporté courant novembre. Le scénario testé dans le cadre de cet
exercice PPMS consistera à « s’échapper » de l’école.



Végétalisation de la cour : 

Un groupe de travail s’est réuni en octobre dernier (parents, cellule CARDIE, inspection…)
afin d’amorcer une réflexion sur ce sujet. Des visites de cours de récréation végétalisées
sur la ville de Rennes  avaient été réalisées par les élus.

Un point  d’étape sera  proposé le  30  janvier.  D’ici  là,  les  élèves  et  partenaires  de  la
communauté  éducative  seront  sollicités  pour  proposer  des  idées  pour  construire  leur
« cour rêvée ».

• Remarques et questions des parents :  

1- Mieux vivre ensemble

Comment vont s'articuler les questionnaires prévus par l'école, mis en place l'année der-
nière, au regard de celui que souhaite mettre en place le gouvernement (questionnaire
d'auto détection) ? 

Un questionnaire d’une trentaine de questions sera proposé aux élèves à partir du CE2
dans les prochains jours, les résultats seront traités par l’équipe enseignante avec l’appui
de ressources fournies par l’institution. On ne sait pas si ce questionnaire sera proposé
tous les ans. La cellule bien-être pourra venir en soutien si besoin (plusieurs enseignants
vont être formés au protocole PHARE). Une enquête climat scolaire sera également mise
en place en fin d’année (à destination des parents, des élèves, de l’équipe enseignante)
en vue de préparer l’évaluation d’école qui aura lieu au cours de l’année scolaire 2024-
2025. 

2- Poste infirmerie lors de la course solidaire

Est-ce  qu'il  ne  serait  pas  possible  de  solliciter  l'infirmière  scolaire  (ou  d'autres
structures professionnelles dédiées) pour la demi-journée, lorsque la course aura
lieu ?

L’infirmière scolaire a été sollicitée mais n’est pas disponible. Il pourrait peut-être être inté-
ressant de solliciter les pompiers ou la sécurité civile.

3- Plan Vigipirate, niveau Urgence Attentat

Y a-t-il des consignes spécifiques mises en place depuis le relèvement du niveau ?

Le plan Vigipirate était positionné au niveau « Sécurité renforcée ». Les consignes de sé-
curité impliquent la surveillance des abords de l’école, l’accueil au portail, de veiller à évi-
ter les attroupements autour de l’école, de potentiellement contrôler les sacs et de ne pas
laisser de personne inconnue entrer dans l’école. 
Le basculement au niveau « Urgence attentat » a conduit à reporter les manifestations
prévues (comme la course solidaire) et les exercices de sécurité.

4- Vêtements perdus

Les vêtements abandonnés sont-ils accessibles aux enfants en journée pour les re-
trouver ?



Les vêtements oubliés dans la cour sont rassemblés sous le préau, il y a également une
caisse des objets perdus dans la salle informatique de l’école.

5- Enfants en inclusion

Est-ce que tous les enfants en inclusion (ayant une notification MDPH) ont bien leur
accompagnement AESH ? Si oui l’est-il sur l’ensemble du temps notifié ? Si non
comment les RPE peuvent-ils vous aider à améliorer la situation ?

Tous les besoins ne sont pas pourvus, le recrutement est difficile. La moitié des élèves qui
ont une notification n’ont pas l’accompagnement dont ils devraient bénéficier.

6- Classes avec nuitées et financement

Les parents apprécient l'effort d'organisation et le roulement mis en place pour les
voyages avec nuitées qui  est  reçu comme une bonne initiative.  Pour  autant,  la
question du coût relativement élevé est préoccupante. Dans le contexte actuel d'in-
flation, certaines familles pourraient être en difficulté pour financer le voyage de
leur(s) enfant(s) et ne pas être éligibles aux aides de la mairie, ou ne pas oser les
demander. Que se passera-t-il si ne serait-ce qu'un enfant n'est pas en mesure de
partir ?
D'autres familles n'oseront peut-être pas refuser même si cela leur coûtera trop fi-
nancièrement. Ne faudrait-il pas privilégier des séjours dans des lieux moins éloi-
gnés pour réduire le coût pour les familles ? Ou bien est-il possible de trouver des
centres d'accueil et des prestataires moins onéreux ?

Un calendrier des séjours a été mis en place dans une logique d’équité. Les séjours des
élèves de cycle 2 seront peut-être plus courts, plus proches et donc moins onéreux. Pour
les élèves de cycle 3, il est envisageable de partir plus loin et plus longtemps, ce qui im-
plique de fait les coûts sont plus élevés. Les familles sont toutefois consultées avant que
les enseignants n’actent la réalisation du séjour. Des solutions sont possibles pour aider
les familles qui indiqueraient ne pas pouvoir partir pour raison financière.

7- Travaux du REM

Pendant les vacances d'été 2023, la ville d'Acigné a fait appel au prestataire de li-
vraison de repas retenu pour la période d'Octobre 2023 - Vacances d'été 2024. Pen-
dant cette période, plusieurs parents ont constaté des problèmes de quantités in-
suffisantes et de qualité discutable et s'inquiètent de voir ces constats renouvelés
cette année. Des ajustements ont-ils été effectués entre ces deux périodes ? Si ce
n'est pas le cas, cela peut-il s'envisager ? 

Suite à l’appel d’offre, un seul prestataire s’est présenté. Le personnel constate du gas-
pillage. Les quantités étaient les mêmes, la qualité n’est pas forcément au rendez-vous.
Suite aux remarques, la qualité semble s’être améliorée. Les menus sont soumis à une
diététicienne.
La laverie va être mise en route, les flux vont être revus, un meuble de tri de déchets va
être mis en place. Une visite sera proposée dès que possible.



• Date des prochains conseils d’école  

T2 : lundi 18 mars  à 18h

T3 : jeudi 20  juin à 18h

 La secrétaire :  Le directeur :

  Mme HELLEC M. LE ROUX

Le conseil d’école s’achève à  20h10.


